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Supet favon depuwis lé début de ls rubrigque : HIR. Cette
fonction tracasse beaucoup d'utilisateurs, d'autant plus
qu'alle n'est pas décnite dans les manueals « officiels
Avouez gue ¢’'est un peu |'attrait du fruit défendu.

Nous cherchions In signification de ces lettres HIR. et
Jean-Pierre Guibert nous propose une solution qui semble
plausible, ce serait les initiales de Handling on Intérior Re-
gisters. manipulations sur les registres internes, Et cela
expligue bien ce gque nous Connaissons déjh de ca famaux
code B2,

Une autre hypothése a é&lé avancée. notamment par
Jacques Pallston ; HIR wviendrait de HIRE, fower. Qual.
qu’'un pourra-t-il trancher et répondre de maniére difini-
tive & cotte oh combien angoissante question 7

Dans notre rubrique aujourd'hui, on jette un coup d il
sur ln maniére d'essayer toutes les ficelles da HIR, sans
passar dos heuros & pianoler.

Puis on rentre plus a fond dans les sous-programmasin-
ternes de la TIS9. Cequiast proposé aujourd hul A ce sujet
n'est gue l& point de départ de bien d'autres aventures
dont nous attendons vos récits

Alors. & vos claviers !
Xaviar de la Tullaye

L'HEURE AFFICHEE SUR TI 58-59

Uine wdee imiest venue 4 la

lecture, dans le n®12 oo
L'Ql. du programme en Ba: 000 91 BoE
Si¢ fur |a « Pendule électro- RDs - - 38 "E‘:
neque de rable - pourguoi 603 11 M
Nous aulres, possessoursog | 904 00 €
= caloulattes «, n'aurions o A
nous pas la méme possibs ags 00 ¢
lité, puisque nous disposons ﬁg gﬂ b
de la rom:h“;_';l:l M.S. ot du a1 ﬁ i
programme ot module oLl 7 %
standard 7 -3;{ ﬂ h{:'.';
ots 12 B
Dol la sédaction du patit a5 =6 :‘;"E
programme ¢i-Contré qui fai ﬁi; .ﬂ o0
afticher heure (presgue) 013 oF ol
exacte aune TI58-59, toutes
has 4 & 5 secondes -

minUles, '8 pracission obia-
nue suffit, Dautant plus que
l'on piaut raffiner on ag:s
ganl sur s instruclions 9 a
11, qui canstrtuent unvanta
ble réglage de | avancs ou du
retard de notre pendule
[remplacar =425- par 421,
pir exemple, ou par 429 81 |

A pas O, on antroduit
I'heure exacte sous la forme
DD. MMSS ar 'on appuie
R/S

Ay pas 15 la T
I'heuwre modilite

afficha

Bon d'accord on n'atteint
sans doute pas [a précision
d'une montre & guartez ! Mais
pour une durée de quelques

Jimagine que intérdt

prencipal d'un  tel pro
gramma est détre facile-
ment  (ransformable  en
SOUS-programime, par axaem
ple lars d'un jou ou 'on sou-
haie minuter letemps de réa-
ponse. Il faudrait alors ram-
placer l'instruction QO par
Fintroduchon du temps h
mite

SUpPPOSONnSs que ke temps de
réponss ne dooe paS axce-
doer 17307 Le sous-pro

gramme ntroduirgst alors
DO130 suivi de «x  1e
Puis. entre los instructions
15 a1 16. il faudrait inlerca-
lar o 195t =X 1= gl ren:
werrail & une adrasse de hin
de partie en cas de dépasse:
mamn e 08 tamps-limite

Mais il v & sans doute bign
d'autres viilisatons of ameé
liorations posaibles

Alain Léger

Les Tl 58-59 a coeur ouvert

Voo quelgues manipula-
tions quasi:-ésolénigues sur
Tl 5B.59 qui permatient
d'espianner lé micro-logicial
de certaines fonctions inter
nes
Fonsi essayer GTO 004 LRN
puis 2nd Pgm 02 SBR 240
RST AST BST LAN

Le programme charge est
donec cebu ci-oontre

Les trois 2dros du dabut
ainsi gue ks 1ross RST de 1a
fin, sont indispensables,

En faisant partir ¢ pro
gramme RST A/S. l'utilisa-
téur va, 21l répasse én mode
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Il ne faudra pas charcher
Sller an artere par und com-
mande BST (ou alars 1'adf
chage sera incohdrent]. Si
I'on procads aulistage [de ce
Qui sl unh pragramma) par
l'ordre SST alors utilisateur
aurg gegel B un Cours de pro

rammation offert par

axas. Aves imprimanta, il

sullit de laiee - 2nd lis:. Dans
ce cas, il mangue un chiffrg
A lagresse du pointéur de
programme.  Aussi  'afhi-
chage 6881 sera imprimé
881

Onestenelfet, entrainde
lister le muCro-programme
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LAN aprés arrér, pouvorr
constater gu il se trouve dun
endrail do la mémaire been
¢loigné |
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de fonction telles gue

INV - P RHRINVP R
DMS0P11,12.13, 14,15,
A INV x atc

Ainsi lp routing * CODdm
mance au pas 6613, P R
a8y pas 6684 etc eic

La méme manipulation
aves un Seul RAST (B1) ou
deux AST. 3 ka fin de o rou-
tine dappel, donne accas o
d'aptres programmes inter
nes. On remarquera dans
ces programmoes, que le
code HIR o5t trds utihsé. En
fait. ol semble avoir été prévu
pour cala
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En ce gqui concerne |a
guestion posée dans - Calcu-
latrucs = de novembre au su-
jot du code HIR 20, wvoic
quelques  renseignemants
lencore incomplats)

Jai eru, quelques temps,
guitl s'agissan dun code
neutre (NOOP). En fait, i
nan est rien,

Appelons e macro-pro-
tg;.;n;ﬁma avac un saul RST

GTO 004 LRN 2nd Pgm 02
SBR 240 AST LRN

Initialisons AST et langons
R/S. Listons ensuite jus-
qu'aux pas 082/083. Le mu-
croprogramme  ulilise une
fonction HIR 20

Or 18 lisle en question est
calle du calcul de x at de
OF 11 |vanances) Elle dé-
bute sy pas 082

La fongtion HIR 20 semble
@tre un test pour un 1lag leve
par lo clavier, Lorsque l'on
pressa la touche x 1o test HIR
20 branche 4 106 e1 au code
RTN 92. Larsqu'on appelle
OP 11 e 1ast laisse la routing
se dérouler en 0Bd pisqu’en
106 et l'on calcule la
varance

Je ne suis pas arrve & la-
velr e drapeau depuis un
programme extarne. . Enfin,
pas encore |

Jacques Laporte

ESSAI AUTOMATIQUE DES POSSIBI-
LITES DEHIR : AUTOPROGRAMMATION
SUR TI 58-59

J'ai dbcouvert dans L'O!
da novembre La fonction HIR
qui est dailleurs une fonc-
10N assaz extracrdingire, &t
& voulu en essayer loutes
es ibilnéds. Mais entre
les STO 82. BST, DEL, LRN,
elc... on se lasse trds vita !

Ma premire wide, a &1 de
faire HIR Ind OO, Mais bien
=i, ¢a ne marche pas.

Jai donc réalisé un petit
programme qui simule un
adressage indirect de la
fonction HIR.
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Aprés avowr introdud e
programme faites par exem-
ple 356 A, puis allez vour au
pas 85 jou 165 sur Tl 59 ce
gnsepam. Auxpasds, 88,

7 (165, 166, 167)an trouve
82 35.92 son
HIR 35 INVSBR: T1 & pro-
grammé alle -méme la long-
tion HIR 351
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La histe des pragrammes
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Exempla : pour stocker
dans le regisire HIR & faiee .
6.A4; . R/S;:pourr
ter  faire: 16 A R/

Bien sir, ce programme &
une witihitd trés restrente,
mais il permat ge faire ragpi-
dement e lowr des carscie-
ristiques ae la fonction HIR

Patrick Jost
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